

# 半个月内在施划109个潮汐车位

## 涉及5条道路9个老旧小区 看看你家有没有这个“福利”



本报讯(记者 陈焯 通讯员 魏杨 周瑾) 预计半个月内在施划109个潮汐车位,涉及城区5条道路9个老旧小区。昨日,记者在市交警部门举办的开门纳谏会议上听到这样一个消息。

这场会议请来了市综合行政执法局(城管局)、治堵办等相关职能部门,还有部分社区主任及居民代表。

针对潮汐车位设置问题,大伙畅所欲言,建言献策。

言,建言献策。

据悉,为缓解老旧小区停车难,前段时间交警部门主动对接市中心城区老旧小区整改工作领导小组,获悉有70个停车特别困难的小区,其中海曙区44个、鄞州区21个、江北区5个。这些小区登记在册的车辆有25542辆,但总车位数只有13866个,供需严重失衡,实际缺口达11676个,也就是说近一半的车辆无处停放。

经实地踏勘和深入调查,交警部门计划近期在部分路段施划潮汐车位,涉及海曙区新典路(环城西路-粮丰街)、看经路(夏禹路-气象路),江北区建业街(东盛路-华业街),鄞州区新河路(甬港南路-彩虹南路)、荷花路(百丈东路-划船社区门口)。很快,花苑新村、启文小区、中轻花园、德华花苑等9个小区居民就能享受到这项“停车福利”。

快,花苑新村、启文小区、中轻花园、德华花苑等9个小区居民就能享受到这项“停车福利”。

“公共车位的功能是满足不特定车辆的短时停放,收费是大趋势,但随着汽车保有量每年递增,部分老旧小区在内部挖潜的基础上,还是存在突出的停车难问题,因此我们决定在一些条件允许的路段施划潮汐车位,服务附近居民。”在会议上,交警部门道路秩序处相关负责人解释了施划潮汐车位的初衷。

记者参会发现,虽然5条路段新增车位示意图已出炉,但秉承开门纳谏的目的,社区主任和居民代表在会上提出的可行性想法,或被当场采纳,或被纳入参考意见。比如,新河路去年已施划26个潮汐车位,此次又将新增20个。“马路单边都是河道,没有沿街店铺,夜间公共停车需求很小,能不能把原有那些车位的准停时间从19时30分提早到18时30分?”有居民代表提出该建议后,交警部门相关负责人表示“会后进行商讨”。

据悉,为防止潮汐车位禁停时间被占用,影响道路有序通行,这批车位在施划的同时还将设置电子警察,进行24小时不间断抓拍。待车位施划完毕后,交警部门也将开展全天不定期现场整治,在短期劝导教育后,违停处罚措施也将跟进。

会上记者还了解到,今年年底前,包括潮汐车位在内,我市总共将新增3000个道路公共停车位。

会上记者还了解到,今年年底前,包括潮汐车位在内,我市总共将新增3000个道路公共停车位。

上接A07版

问题7 寄宿制学校,学生宿舍将如何管理?

答:根据《宁波市教育系统春季开学前后防控新冠肺炎工作实施方案》,开学后各校要保持宿舍等场所通风、消毒,学生宿舍通风由宿管人员专门负责,在学生离开宿舍后实施,每日上、下午各通风1次,每次不少于1小时。加强宿舍卫生、纪律、封闭式管理,禁止学生跨宿舍聚集活动,严格出入登记。

问题8 学校防疫专业指导服务问题怎么解决?

答:根据省卫健委、省教育厅下发的《关于开展驻校助学健康指导服务的通知》(浙卫发函[2020]16号)要求,开学前我市各地将由卫健部门牵头,教育部门密切配合,落实向每所学校派驻1名医务人员担任健康指导员,充分发挥健康指导员的专业优势,加强学校疫情防控业务指导,加强对学校防疫骨干教师和志愿者培训,指导和督促教职工和学生养成良好卫生习惯,指导学校抓好突发疫情的应急处置准备。

问题9 学校对疫情相关的突发情况将如何处理?

答:学校一旦发现师生发热等其他异常情况的,将立即启动应急预案,按如下流程进行处理:第一时间让学生到校内临时医学观察场所留观,被带到学校临时留观室的学生,复查后热度仍超过规定标准的,由学校健康指导员对发热学生进行隔离,进行询问及初步判断,后根据实际情况由学校通知家长或社区将发热学生送定点医院发热门诊就诊。保护接触者,配合有关部门第一时间做好密切接触者留观(隔离),加强与管理人员、师生亲属的沟通,加强对未成年人的监护,随时掌握学生健康情况。开学后,全市所有学校应至少专门配备一辆专用车辆,用于发热学生送医就诊应急使用。

问题10 开学后的课堂教学如何与假期的线上教学做好衔接?

答:正式开学后,各地各校将精准分析学情,认真对学生居家学习、网课情况进行摸底,对学习质量进行评估,合理制订教学计划和课程安排。对已经居家在网上学习过的学生,有重点地对已学内容进行讲解和复习,加大对学习困难学生的帮扶力度,确保每名同学较好地掌握已学知识内容,然后再进行新的课程教学。

新学期总体按照“零起点”原则

开展教学工作。对疫情重点地区不能按时返校的随迁子女、尚在隔离观察的学生等,学校应及时开展个别化、远程化的教学辅导和关心关爱,确保没有一个孩子因为疫情而掉队。

问题11 学校如何帮助高三、初三学生顺利应对升学考试?

答:在这个特殊的学期,学校将尽最大努力组织和服务好初三高三复习备考。一是迅速开展教学衔接。开学后各校高三、初三教研组将尽快准确掌握学生假期在线学习和自学情况,在把握本校学情的基础上,“一班一案”制定精细教学安排,创新教学方法,与原定春季学期教学安排做好衔接。二是合理规划积极备考。充分运用考前剩余的时间,提高复习精度和效率,把失去的时间抢回来。三是充分做好心理动员。目前,全国全省全市毕业班学生面临的困难和挑战都是相似的,大家仍然是在同一起跑线上,不必过分焦虑和担忧,学校将帮助毕业班学生树立信心、调试心态、积极备考。

问题12 家长应做好哪些防疫工作?

答:校园疫情防控离不开广大家长的支持配合,前期我们共同奋战、共克时艰,给家长的学习、健康树立了很好的榜样,正式开学后,我们希望广大家长朋友能一如既往地重视防疫、主动防疫、科学防疫。

一是万不可麻痹大意,开学后不能掉以轻心、放松警惕,更不能有开学了就甩手给学校的想法,要继续做好家庭成员日常防护,引导孩子养成良好个人卫生习惯。家长接送孩子时应佩戴口罩,不进入校园、不聚集交谈、不扎堆集聚,若条件允许,尽量不坐公共交通,必须乘坐公共交通时,应全程佩戴口罩,避免与他人接触交谈,送学途中尽可能做到家和校园“两点一线”。

二要储备一定数量的口罩等物资。虽然学校也备有一定数量的应急公共防疫物资,但学生每日所用口罩仍需家庭自备,开学后家庭成员每天都要外出,口罩、消毒用品用量会加大,建议每个家庭提前储备一定用量的必要防疫物资,备好体温测量工具。

三要爱护好孩子的身心健康,帮助孩子调节好生物钟,为孩子配备合理膳食,营造良好家庭环境,缓解孩子紧张焦虑情绪,尽快适应开学节奏。

据宁波发布

## 姜山镇侯家村 两个月垃圾分类准确率95%以上

侯家村位于鄞州区姜山镇中心地段,有多个安置住宅小区,但这里的垃圾分类准确率却到达95%以上,远高于全市平均水平。特别是疫情期间,该村的垃圾分类质量仍保持较高水平。“我们用2个月时间,帮助村民养成了垃圾分类习惯。”8日,村委书记侯忠平说。



网格员入户指导垃圾分类。 通讯员供图

### 由“分袋”到“破袋”

侯家村有个“苛刻”的规定,所有的厨余垃圾投入都必须“破袋”。“首先垃圾袋不属于厨余垃圾,其次,垃圾袋影响我们检查分类质量,破袋后的分类质量一目了然。”侯忠平说。

4月8日下午,记者走进该村丰苑侯府小区,发现这里每幢楼下都设有一个垃圾亭式投放点,每个垃圾亭内都有抹布、钳子、剪刀,方便居民投放垃圾后进行破袋处理。

“一开始就要坚持厨余垃圾破袋投放。”侯忠平用亲身经历告

诉记者,厨余垃圾装在塑料袋里丢弃,最后还是要志愿者倒出来再扔,不如自己主动倒出来,或直接装在废弃的锅碗瓢盆里,带到垃圾房投放,减少塑料袋使用,还能节省分拣员二次分拣的精力。

“从开始到现在,我们一次桶边督导都没做过!”侯忠平骄傲地说,“撤桶并点、桶边督导都是一种手段,是培养居民分类意识的方法,只要能真正找到培养居民源头分类习惯的方法,就可以顺利行垃圾分类。”

### 变“被动接受”为“主动分类”

“当然,也遇到过去了多次仍然不分类的住户,当时答应我们做好垃圾分类,几天后又会放松。”侯忠平回忆道,“之前,有一家租住了4名男子,我们上门10多次,他们仍然不好好进行垃圾分类。”侯忠平决定用停水的方式“教育”一下他们,他提前和房东交代好,当天晚上哪都不去,就在办公室等他们来。

当晚,果然他们来了,侯忠平告诉他们:“垃圾分类是村规,你们不

遵守,那我也不客气!”自那以后,这几个男子都能做到自觉分类。

侯家村还有一个规定,不管谁家装修,都要在卸下的建筑材料下铺上一层塑料袋,还必须在一天内把建筑材料搬到家里。在丰苑侯府,从分房到现在两年时间,眼见之处都是干净整洁的。村民侯美丽自豪地说,如今居民基本都能自觉分类,侯家村的环境,在姜山镇已经名列前茅。

记者 边城雨 通讯员 陈昭